
Defendendo os Direitos dos Moradores de Guaianases e Lajeado             

 

23ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA PREFEITURA 

REGIONAL DE GUAIANASES REALIZADA DIA 25/11/2017 

PAUTA: 

Item 1º - Devolutiva da secretaria sobre as demandas do conselho 

Item 2º - Leitura e aprovação da ata anterior 

Item 3º - Informes   

Item 4º- Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as)  

Item 5º - Justificativa das Ausências dos conselheiros (as)         

 

Aos vinte e cinco dias do mês de Novembro do ano de 2017, às 09:00 

horas, reuniram-se os conselheiros(as) participativos Municipais da 

prefeitura regional de Guaianases, no imóvel da Praça de Eventos de 

Guaianases, sito a estrada de Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, 

São Paulo, SP,  e estando presentes os seguintes conselheiros (as), que 

assinaram a lista de presença: 

Daniel Moraes Crepaldi, Edna Maria Papine Silva, Ivone de Oliveira 

Gabriel, Jânio Carlos Crepaldi, Mario de Jesus Tordoya Marin, e Solange 

de Souza Moraes Gomes da Silva.  

Conselheiros(as) ausentes na presente reunião: Andreia Garces 

Belasco, Brenda Lilian Jaconi, Célia Vieira dos Santos, Dalva Laura 

Santana, Euza Barroso de Santana, Elza Telles Alves, Edna Bezerra 

Padilha, Ivanilton da Silva Oliveira, Francisco Rodrigues, Helena Maria 

dos Santos Barbosa, José Maria Vilarinho das Mercês, José Roberto 

Gonçalves Filho, Luiz Carlos Muniz, Mércia Mendes Costa Cardoso, 
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Patrícia Vieira da Silva, Reginaldo Nunes Gomes, Rosangela Costa, 

Rosa Maria de Araújo, Sônia Pereira dos Santos e Vera Lucia Santana 

Fausto. 

Também participaram da reunião os seguintes munícipes a saber:  

José Carlos Cuccio, Sheila Aparecida de O. Machado e Fernanda 

Nascimento Lima (representante São Paulo Aberta) 

O Coordenador Daniel Moraes Crepaldi, abriu os trabalhos agradecendo 

a presença de todos e todas e passou a palavra para a Srª. Fernanda 

Nascimento Lima (representante da São Paulo Aberta) que passou a 

dizer o que segue: que os conselhos participativos estão esvaziados 

inclusive o de Guaianases pois da última vez que ela esteve reunida com 

o conselho tinha 20 (vinte) conselheiros (as). Falou sobre o plano 

municipal de governo aberto, que a cidade de São Paulo foi escolhida em 

2016 para fazer parte de uma rede internacional de governo aberto e que 

por conta disso teve que desenvolver criar do zero um plano de governo 

aberto e que isso foi feito de forma participativa que durou 4 (quatro) 

meses e que teve a participação da sociedade civil e também de alguns 

conselheiros (as) em reuniões presenciais. Disse que foi constituído um 

fórum de gestão compartilhada com entidades que acompanham e que 

se reúnem todos os meses com a São Paulo aberta, acompanhando a 

execução do plano. 

Falou que o plano tem 05 (cinco) compromissos e o primeiro diz respeito 

ao conselho participativo municipal que é aumentar o poder de 

intervenção dos conselhos participativos em suas respectivas prefeituras 

regionais, criando seções abertas deliberativas para colher as propostas 

e demandas dos munícipes para tentar fortalecer o conselho e que isso 

se daria através de um decreto mas o decreto foi atualizado 

recentemente e ao contrário ele limitou a participação ao invés de ampliá-



lo e fomentá-lo. Disse que esse compromisso foi destrinchado em 03 

(três) etapas – a primeira é a disponibilização antecipada por meio 

eletrônico das agendas, pautas e atas que deveriam ser publicadas no 

botão da participação social das prefeituras regionais, mas 83% das 

prefeituras regionais não disponibilizam este espaço eletrônico. A 

segunda etapa é a realização das reuniões e que a São Paulo Aberta 

estará disponibilizando um relatório embora ela reconhece que já está 

atrasada mas que ela estará encaminhando para o coordenador. Disse 

sobre a reunião do dia 1º de julho no CEU Jambeiro entre o conselho 

participativo e a São Paulo Aberta onde também estava presente o 

prefeito regional sendo que o conselho colocou os 04 (quatro) desafios a 

saber: o fortalecimento dos conselhos, a relação do conselho com os 

conselhos setoriais, conselho de saúde e conselho de educação. A 

terceira etapa é a produção de relatórios semestrais. 

Disse que conversaram com a secretaria de relações governamentais e 

coordenaria geral do município e que pensaram na criação de uma 

ferramenta tecnológica para facilitar a comunicação, falou que estão em 

conversa com a USP leste para a criação dessa ferramenta para 2019. 

Finaliza dizendo que na ultima semana de Outubro/2017, foi feita uma 

reunião com os coordenadores e secretários dos conselhos onde foi 

informado sobre a criação da plataforma tecnológica para melhorar a 

comunicação sendo que os conselheiros acharam a ideia boa mas 

preferem que seja priorizada a formação para os conselheiros (as). 

Em seguida passou-se para o Item 2 da pauta - Leitura e Aprovação 

da Ata Anterior, o coordenador indicou o Conselheiro Janio Carlos 

Crepaldi, para servir de secretário substituto o que foi aceito por todos. 

em seguida foi feita a leitura da ata anterior e ao final após lida e achada 

conforme, foi aprovada, e vai devidamente assinada  pelo Coordenador, 



secretário substituto e pelos Conselheiros(as) e seguirá para ser 

publicada no Diário Oficial da Cidade. 

Em ato contínuo passou-se para o Item 3 da pauta – Informes, e tendo 

se inscrito o Srº José Carlos Cuccio, Sheila Machado, o coordenador 

Daniel Moraes Crepaldi e o conselheiro Janio Carlos   Crepaldi.  

O Srº. José Carlos Cuccio, Informou que dia 12/12/2017, às 14:00 

horas, no auditório do hospital Waldomiro de Paula, ele irá tomar posse 

como conselheiro da saúde do referido hospital para um mandato de 

2018 á 2020 e convida a todos para participarem. disse que infelizmente 

por não haver local disponível, a pré-conferência de Guaianases este ano 

não será no nosso distrito pois Itaquera, Tiradentes e Guaianases farão 

suas pré-conferência juntas no dia 13/12/2017, dás 08:00 ás 17:00 horas 

na faculdade Santa Marcelina Rua Cachoeira Utupanema, 40, Itaquera 

com o seguinte tema: A defesa do SUS e seus princípios: Universalidade, 

integralidade, equidade, descentralização e participação social. Eixo 1: O 

princípio da universalidade do SUS – Eixo 2: Financiamento e fundo 

municipal de saúde – Eixo 3: Descentralização, recursos humanos e 

educação permanente – Eixo 4: Integralidade e equidade – Eixo 5: 

Participação social: Saúde participativa e democrática para 

enfrentamento das iniquidades sociais em saúde. Finaliza dizendo que 

dia 13/12/2017 é uma quarta-feira e com isso a pré-conferência vai estar 

esvaziada por ser um dia da semana onde as pessoas estarão 

trabalhando. 

A Srª. Sheila Machado, informa que o Exercito de Salvação cedeu um 

espaço localizado na rua Evaldo Calabrez, 1,699, Vila princesa Isabel,   

para a professora Cida da escola Zípora que reside em Guaianases e 

que junto a seu esposo tem uma Associação beneficente chamada 

Mariele Marcondes que desenvolve trabalhos com foco na terceira idade. 



Informou que convidou a professora Cida e seu grupo para participarem 

das reuniões do conselho participativo sendo que a mesma se 

comprometeu a participar. 

O Coordenador Daniel Moraes Crepaldi, Informa que já foi publicado 

os locais de votação do conselho participativo sendo que os eleitores de 

Guaianases deverão votar nos candidatos de Guaianases e nos 

imigrantes na Prefeitura Regional e os eleitores do Lajeado deverão votar 

nos candidatos do Lajeado no CEU Lajeado.  

Em seguida passou-se para o Item 4º da pauta - Palavra Aberta aos 

Munícipes e Conselheiros (as) e tendo se inscrito o srº. José Carlos 

Cuccio, o conselheiro Mario de Jesus Tordoya Marin, Janio Carlos 

Crepaldi  e o coordenador Daniel Moraes Crepaldi.   

O srº. José Carlos Cuccio, solicita da prefeitura regional o corte do 

mato da avenida José Higino Neves pois o mato já tomou conta das 

calçadas e as pessoas estão andando pela rua onde já houve 

atropelamento. Também cobra que a defesa civil coloque um obstáculo 

na ponte em frente o prédio nº 445 pois a mesma está podre e com 

buracos podendo acontecer um acidente grave.  

O conselheiro Mario de Jesus Tordoya Marin, disse que nós 

conselheiros fomos eleitos e temos um compromisso com a população, 

mas o poder público também tem que ter compromisso com nossas 

demandas, disse que lá no centro os imigrantes estão criando uma 

federação dos imigrantes. Falou que todos somos iguais e pede apoio de 

todos os conselheiros (as) para que se crie uma casa dos imigrantes em 

Guaianases, finalizou dizendo que já conversou a respeito da casa dos 

imigrantes com o prefeito regional mas o mesmo não deu importância. 



A conselheira Solange de Souza Moraes Gomes da Silva, solicita da 

prefeitura regional o corte do mato próximo a ponte da avenida Ribeirão 

de Itaquera e Travessa Seringais. 

O conselheiro Janio Carlos Crepaldi, solicita a limpeza dos bueiros 

das ruas Professor Marques Bonze, Rodolfo Albino Silva e Pedro 

Madeira, no Jardim São João Guaianases. Com relação ao piscinão da 

pedreira, solicita da prefeitura regional, através do interlocutor Robert da 

Silva, qual o nome da empresa, valor do contrato, quantas bombas foram 

contratadas e quantas estão em funcionamento no referido piscinão.  

O coordenador Daniel Moraes Crepaldi, propôs que a última reunião 

ordinária deste conselho que seria no dia 30/12/2017, fosse alterada para 

o dia 16/12/2017, ás 09:00 horas, devido as festas de fim de ano. Foi 

posto em votação e todos os conselheiros (as), concordaram com a 

mudança da data, ficando a reunião do mês de Dezembro para o dia 

16/12/2017. Propôs também que como será a última reunião encerrando 

o mandato, que fizéssemos uma confraternização onde cada um traria 

um prato sendo que todos concordaram com a proposta.  

Em seguida passou-se para o 5º e último Item da pauta - Justificativa 

das Ausências dos conselheiros (as) O coordenador colocou em 

votação a justificativa dos conselheiros (as) ausentes nas reuniões 

anteriores a saber:  

Ivone de Oliveira Gabriel, ausente na reunião do dia 28/10/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Edna Maria Papini Silva, ausente na reunião do dia 28/10/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Nada mais foi tratado ou debatido, sendo que o Srº. Coordenador, 

encerrou a reunião deste conselho ás 11:00 (onze horas), da qual, para 



constar, eu Janio Carlos Crepaldi, secretário substituto, lavrei a presente 

ata que será lida na próxima reunião do dia 16/12/2017 e sendo achada 

conforme, será aprovada  e assinada por mim, pelo  Coordenador e 

demais conselheiros(as), como sinal de aprovação e fidelidade onde a 

mesma seguirá para ser publicada no Diário Oficial da Cidade de São 

Paulo. 

A próxima e última reunião ordinária deste conselho será no dia 

16/12/2017, às 09:00 horas em primeira chamada com quórum mínimo 

de 1/3 e às 09:30 em segunda chamada com qualquer número de 

conselheiros, no imóvel da Praça de Eventos de Guaianases, sito a 

estrada de Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, São Paulo, SP, com 

a seguinte pauta:  

1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

2º - Informes 

3º - Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as)  

4º- Justificativa das Ausências dos conselheiros (as)                                                      

5º- Leitura e aprovação da última ata do conselho do dia 16/12/2017. 

____________________                         _________________________                                                                                                                   

   Daniel Moraes Crepaldi   Janio Carlos Crepaldi 

          Coordenador                                        Secretário Substituto   

                                                 Conselheiros (as) 

_____________________________ _________________________ 

_____________________________        _________________________      

_____________________________        _________________________                          

_____________________________        _________________________ 


